



Сергей Ерошенко: Мы формируем систему, нацеленную на результат

Год подходит к концу, и на традиционной встрече с представителями средств массовой информации региона губернатор Приангарья Сергей Ерошенко решил подвести некоторые итоги, отчитаться о своей деятельности и рассказать о планах.

Напомним, что Сергей Ерошенко вступил в должность губернатора 29 мая 2012 года. Сейчас, спустя семь месяцев, он признается, что чувствует себя на этой работе комфортно, хотя проблем в Иркутской области много, и для их решения нужны конкретные шаги.

— Мы формируем систему, нацеленную на результат, — подчеркнул глава региона. — Жители области должны знать, чего мы хотим добиться и как собираемся осуществлять свои планы. Я отвечаю за все, и во всех проблемах виню себя. Нужно вернуть населению веру в то, что наш регион, несмотря на климатические условия, комфортен для проживания.

Наша местная авиация летает на территории Бурятии, в Горном Алтае, в Хабаровске и в Чите. Это — реальный вклад Иркутской области в развитие Сибири.

Губернатор отметил, что у него была возможность уехать в любой город России и в любую другую страну, но такого желания никогда не возникло.

— Я люблю свой край, и это не громкие слова. Мне нравится бывать в городе, где я родился и вырос, — в Черемхово какой-то особый воздух... Мои дети, кстати, тоже не собираются уезжать. Хотя дочь знает, что квартиру в Москве можно купить за те же деньги, что в Иркутске, она присматривает себе жилье здесь.

Глава Приангарья подчеркнул, что у жителей Иркутской области есть много поводов гордиться своим регионом. У нас развивается транспортная инфраструктура, действует три авиапредприятия, в небе над областью уже летают новые самолеты Ан-148, и другие территории об этом только мечтают.

В областном правительстве созданы рабочие группы по восстановлению работы аэропорта в Усть-Илимске и подготовке предложений по созданию федерального казенного предприятия по управлению и содержанию малых аэропортов на территории Иркутской области, Республики Бурятия и Забайкальского края. Из братского аэропорта открыто международное направление. Продолжается реконструкция международного аэропорта «Иркутск».

Правительство Приангарья ежегодно выделяет субсидии на возмещение недополученных доходов на оказание услуг по пассажирским перевозкам воздушным транспортом местными авиалиниями в районы Крайнего Севера, а также приравненные к ним местности. Субсидируются маршруты «Иркутск — Мама», «Иркутск — Ербогачен», «Иркутск — Братск», а также вертолетные перевозки в Киренском, Катанском и Казачинско-Ленском районах. На эти цели в 2010 году было выделено из областного бюджета 22,7 млн рублей, в 2011-м — 36,6 млн рублей, в

2012-м — 87,2 млн рублей. В проекте бюджета на 2013 год на это также предусмотрены достаточные средства.

— Наша местная авиация летает на территории Бурятии, в Горном Алтае, в Хабаровске и в Чите. Это — реальный вклад Иркутской области в развитие Сибири. Приангарье по-прежнему является опорной территорией, — подчеркнул Сергей Ерошенко.

Губернатор также отметил, что в регионе есть возможность обеспечить к 2015 году нуждающихся малышей местами в детских садах. При этом параллельно нужно строить школы, библиотеки, клубы, спортивные залы и сдавать объекты в кратчайшие сроки.

Что касается спортивных сооружений, то стадион «Труд», перешедший недавно в областную собственность, после чемпионата мира по хоккею с мячом, который планируется провести в 2014 году, будет снесен. На его месте построят современный объект, лучший в России, а может быть, даже в мире. Там же расположится зал академической музыки. Практически решен вопрос с созданием на Байкале центра для спортсменов национальной сборной по художественной гимнастике. Кроме того, в Култук Слюдянского района может быть открыт детский реабилитационный центр федерального значения.

Сергей Ерошенко также подчеркнул, что правительство области добьется того, чтобы жилье стало доступным. Для этого необходимо создать конкурентную среду. В ближайшие годы под индивидуальное жилищное строительство будет выделено около 2,5 тыс. участков — это федеральные земли в Иркутском и Ангарском районах. Правительство ведет активную работу по сотрудничеству с Федеральным фондом содействия развитию жилищного строительства.

Кроме того, глава региона сообщил, что в первом квартале следующего года планируется внедрить новую систему, которая позволит создать объединенную базу данных областных и муниципальных земельных участков. Она будет включать документы территориального планирования, содержать сведения о кадастровых номерах, о наличии либо отсутствии инженерной инфраструктуры, и даже фотоснимки из космоса. Это позволит сделать доступной информацию об имеющихся на территории региона земельных участках.

Практически решен вопрос с созданием на Байкале центра для спортсменов национальной сборной по художественной гимнастике. Кроме того, в Култук Слюдянского района может быть открыт детский реабилитационный центр федерального значения.

Говоря о городах с проблемными предприятиями, губернатор отметил, что все они будут реанимированы по одному алгоритму. Байкальск из депрессивной территории должен превратиться в центр развития после того, как Байкальским целлюлозно-бумажным комбинатом займется «Внешэкономбанк», а конкретнее, его структура — «ВЭБ-Инжиниринг», и, конечно, после ликвидации отходов БЦБК.

В Усолье-Сибирском, где проблемы тоже начались далеко не вчера, вырабатывается программа восстановления производства на базе Усольехимпрома, опять-таки при условии ликвидации всех накопленных отходов. После этого можно будет думать о создании газохимического комплекса.

Губернатор отметил, что сейчас важнейшая задача — выработать и утвердить программу социально-экономического развития области.

— Нужно жить по конкретным документам, народное творчество тут не подходит. В бессистемных действиях можно утонуть, и это самое страшное. Необходимо управлять понятными всем процессами и отчитываться за результат.

В ближайшие годы под индивидуальное жилищное строительство будет выделено около 2,5 тыс. участков — это федеральные земли в Иркутском и Ангарском районах.

Отвечая на вопрос по формированию правительства, Сергей Ерошенко сообщил, что этот процесс не будет завершён никогда, потому что такие сложные условия труда могут выдержать не все.

— Главное, чтобы люди работали в команде, доверяли друг другу, верили в будущее Иркутской области и стремились сделать его безоблачным, — сказал глава региона.

Во время пресс-конференции губернатора задали и весьма неудобный вопрос, но именно он показался Сергею Ерошенко наиболее интересным:

— Некоторые скептики связывали ваши первые решения в должности губернатора с прошлой деятельностью бизнесмена. Как вы это прокомментируете?

— Я могу отчитаться за всю свою деятельность — в науке, в бизнесе... Везде был достигнут результат. Если взять Восточно-Сибирское речное пароходство, то на Байкале был создан круизный флот. Авиакомпания «Ангара» развивается и платит налоги на территории нашего региона. Можно прописать эти компании по другим юридическим адресам — в Красноярске, Улан-Удэ, где-то еще, и работать, не оглядываясь назад. Но вряд ли будет это полезно для области. Мне ни за одно свое действие в прошлом не стыдно, и сейчас коммерческий интерес в моей работе исключен. Мой опыт предпринимателя и понимание бизнес-процессов помогают в текущей работе, позволяют не совершать ошибок.

Главу региона также попросили оценить муниципальную власть. Губернатор ответил, что в целом доволен существующей ситуацией.

— Не нужно винить мэров за прошлые грехи, они жили в других условиях. Сегодня нам многое необходимо изменить в подходах к земельным вопросам, к лесной сфере. Вся вертикаль власти должна работать на результат, и тогда население будет нас поддерживать.

Сергей Ерошенко высказал позицию и по отношению к своей собственной деятельности:

— У губернатора должна быть совесть, которая не позволит отступить ни вправо, ни влево. Основная задача губернатора — социальная. Мне говорят: нужно договариваться с элитами, есть правила игры. Да заигрались уже, и я в этом участвовать не собираюсь. Отчитываться буду перед населением.

В завершение беседы главу региона спросили, как он собирается встречать Новый год.

— Конечно, с семьей, — ответил Сергей Ерошенко. — Этот праздник дает возможность пообщаться с близкими, уделить им больше внимания.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

В ИГУ открылся Центр инноваций

2

Региональный ТЭК: пути развития

4

Генконсул Республики Корея — о миссии в Иркутской области

7

Новая Молчановка сдана в эксплуатацию

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

ТАЙШЕТСКИЙ РАЙОН

В 2013 году на территории Тайшета планируется возобновление работы кирпичного завода. Как сообщил «Областной» начальник управления строительства, архитектуры и инвестиционной политики администрации Тайшетского района Роман Евстратов, завод, работа которого приостановлена с 2010 года, сменил собственника. В рамках частно-государственного партнерства по федеральной программе развития строительной промышленности получит средства на развитие. Его мощность составит 15 млн кирпичей в год, на работу примут 105 человек.

Людмила Шагунова

УСТЬ-ИЛИМСК

В рамках областной государственной целевой программы поддержки и развития учреждений дошкольного образования на 2009–2014 годы Усть-Илимск получил средства на капитальный ремонт дополнительных групп в трех детских садах. Как сообщили «Областной» в управлении образования, по всем объектам имеются заключения госэкспертизы и проектно-сметная документация. Ремонты начнутся в ближайшее время.

Людмила Шагунова

ЧЕРЕМХОВСКИЙ РАЙОН

Деревообрабатывающий комплекс будет построен в отдаленном таежном селе Мото-Ботара в Черемховском районе. Как сообщил «Областной» мэр района Виктор Побойкин, новое предприятие будет организовано для решения проблем безработицы населения в таежной территории и для упорядочивания работы лесопользователей, работающих в районе. На новом предприятии установят деревообрабатывающее оборудование.

Людмила Шагунова

ШЕЛЕХОВСКИЙ РАЙОН

Строительство новой школы планируется в деревне Олха, сообщила пресс-служба администрации Шелеховского района. Как сообщил, подводя итоги года, мэр района Александр Лобанов, для строительства школы разработана проектно-сметная документация и подготовлены документы, чтобы войти в федеральную программу. Также в 2013 году в Шелеховском районе начнется строительство модульных детских садов в поселках Большой Луг, Чистые Ключи и в селе Введенщина.

Людмила Шагунова

УСТЬ-ИЛИМСКИЙ РАЙОН

25 декабря в Усть-Илимском краеведческом музее состоится презентация проекта «Клуб добра и ремесла», организованного на средства гранта благотворительного фонда «Илим-Гарант». Как сообщила «Областной» директор музея Наталья Мешалкина, в музее появится новый зал, где будет воссоздан интерьер старинных горниц ангаро-илимских деревень. В новом зале будут проходить выставки мастеров современного и традиционного искусства, мастер-классы сибирских ремесленников, интерактивные экскурсии, фольклорные обряды и народные праздники.

Людмила Шагунова

ЧЕРЕМХОВО

Свыше 1 млн рублей на развитие бизнеса получат семь предприятий Черемхова по итогам городского и регионального конкурсов в 2012 году, сообщила консультант по работе со СМИ администрации города Ольга Глинская.

18 декабря в администрации подвели итоги городского конкурса по предоставлению субсидии для начинающих предприятий (действующих менее одного года) на создание собственного бизнеса. По итогам конкурса пять предприятий-победителей до конца года получат по 100 тыс. рублей на приобретение оборудования и развитие прописанных в уставе направлений деятельности. Дорожное предприятие СМЭУ «Эданн» направит средства на приобретение разметочного оборудования, УК «Новый город» — на покупку снегоуборочной техники, вновь образованный «Водоканал Черемхово» — на оснащение лаборатории, еще два индивидуальных предпринимателя потратят средства на покупку кузнечного станка и оборудования для производства натяжных потолков. По итогам одноименного регионального конкурса финансовую поддержку в размере 300 тыс. получат еще два черемховских предприятия.

Людмила Шагунова

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРИБРЕСТИ

газету «Областная» вы можете:

- в ОТДЕЛЕНИЯХ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ;
- в КИОСКАХ розничных сетей по продаже печатных изданий;
- у ИЗДАТЕЛЯ газеты «Областная».



Вопросы по телефону: (83952) 500-903, 500-902

Депутаты ЗС завершили работу в уходящем году

ПАРЛАМЕНТ

Депутаты областного парламента завершили свою работу в уходящем году. 19 декабря они провели последнюю в этом году сессию Законодательного Собрания.

Закон прикроет лазейки для мошенничества

Долгая и, по признанию председателя комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве Юрия Фалейчика, мучительная работа шла по правке ранее принятого областного закона «Об исключительных случаях заготовки древесины на основании договоров купли-продажи лесных насаждений в Иркутской области». Обычно для утверждения законопроектов хватает двух чтений, а тут редкий случай — понадобился еще третий, чтобы попытаться найти консенсус с прокуратурой.

А все дело в том, что после того, как закон был введен в действие, прокуратура обнаружила в нем лазейки для мошеннических действий. Древесина, которую разрешалось заготавливать муниципалитетам на собственные нужды по договорам купли-продажи, во многих случаях уходила не на ремонт зданий или строительство новых домов, как это предполагали законодатели, а продавалась налево, зачастую и за границу. Учитывая, что покупалась древесина порой по бросовой цене (12 рублей за кубометр), гешефт наваривался немалый. Те же комбинации с древесиной провоцировал кое-кто и из сельхозтоваропроизводителей, подкупивших законком к лесопользованию.

Прокуратура предложила отменить закон. Но как его отменить, когда он как раз создавался для того, чтобы защитить интересы муниципалитетов и фермеров, которых новый Лесной кодекс, можно сказать, выставил из леса, отдав предпочтение крупным арендаторам. Но с прокуратурой не поспоришь: постановлением губернатора на него временно, до выработки новой редакции, было наложено вето.

Вопрос с муниципалитетами был решен быстро: их вычеркнули из закона, посчитав, что материалы для строительства они могут приобретать и на лесном рынке, слава богу, он сейчас достаточно развит. Им лишь разрешили вести заготовку дров для нужд отопления. А вот судьбу сельхозпроизводителей долго определять не могли.

Их обязательно нужно было сохранить в законе, без льготного лесопользования им просто не выжить, — считает Юрий Фалейчик. — С лета шел поиск такой формулировки закона, которая бы и разрешила сельхозпроизводителю войти в лес, и в то же время не конфликтовала с федеральным законодательством.

Формулировка, которая бы устраивала прокуратуру, так и не было найдено. Но тянуть больше нельзя: уходит лучшее время для лесозаготовок. Поэтому законодатели вернули в закон старую редакцию, пообещав, что в течение первого квартала 2013 года постараются совместно с прокуратурой все же найти выход из правового тупика и «подремонтировать» закон.

Построил дом — получи землю в придачу

Не меньшие сложности возникли и с законом «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан». Казалось бы, благая цель — дать возможность многим категориям жителей области (инвалидам, молодым семьям, сельским специалистам, многодетным и т.д.) решить жилищную проблему, поставив на бесплатно выделенной земле свой дом, — обернулась во многих случаях примитивной спекуляцией участками. Прокурорские проверки (в пер-



вую очередь Иркутского района, земли которой наиболее востребованы) показали, что уже в течение первого года треть всех участков перепродавалась, и примерно столько же в течение второго. Необходимо было выработать заградительные меры, препятствующие спекулятивному обороту земли.

Выход предложила областная прокуратура: не выделять участки сразу, а ввести промежуточный этап — аренду. Для многодетных семей, попадающих под федеральное законодательство, срок аренды устанавливается в 5 лет. Не успели построить за это время дом — дается еще 5-летний шанс. Как только дом готов и зарегистрирован, он переходит в собственность семьи вместе с землей.

Для остальных льготников порядок получения бесплатных участков должны определить муниципалитеты, в чьем ведении находится большинство земель. Скорее всего, они положат в основу модель, разработанную для многодетных семей. То есть получение земли через предварительную аренду. И скорее всего, останется тот же срок — 5 лет. Если его увеличить, то, согласно федеральному законодательству, возникает возможность передачи земли в третий руки.

— Это самый надежный способ предотвратить спекулятивный оборот земли, — заметил Юрий Фалейчик. — Арендная плата не ляжет тяжелым бременем на владельцев участка. Она, как правило, не превышает размера налога на землю. Что касается самого закона, то он работает, и работает успешно. С его помощью более 3 тыс. человек уже получили земельные наделы. Не далее как вчера правительство области выделило еще 50 участков в бесплатное пользование.

Большинством голосов (28 — за, 1 — против и 4 — воздержались) законопроект был принят в окончательном виде и отправлен губернатору на подпись.

Доплаты жителям Невона и Кеуля

На сессии депутаты внесли существенные изменения в действующий областной закон «Об отдельных мерах по подготовке части территории Иркутской области к затоплению». Так, в нынешней редакции людям, выезжающим из зоны затопления, выплачивается денежная компенсация в случае предоставления им жилищной площади меньшего размера. Величина компенсации составляет цену стоимости квадратных метров между той квартирой, которая была до переезда, и той жилищной площадью, которую предоставили. Однако многие собственники хотят более просторное жилье, нежели компенсацию.

Теперь в законе есть норма, согласно которой человек может выбрать — либо получить компенсацию, либо квартиру.

Вторая поправка касается продления сроков приватизации вспомогательных сооружений, находящихся на одном участке с домом. За эти сооружения также полагается компенсация при условии, что к 1 января 2013 года на них оформлено право собственности. Как рассказала спикер ЗС Людмила Берлина, не все жители поселков Кеуль и Невон Усть-Илимского района, попадающих в зону затопления, успели оформить такие права, поэтому срок приватизации продлен до 1 марта 2013 года.

Когда сдадут «Иннокентьевскую слободу»?

В очередной раз депутаты рассматривали свой запрос годичной давности к экс-главе региона Дмитрию Мезенцеву о строительстве жилищного комплекса «Иннокентьев-

Для многодетных семей, попадающих под федеральное законодательство, срок аренды участка устанавливается в 5 лет. Не успели построить за это время дом — дается еще пятилетний шанс. Как только дом готов и зарегистрирован, он переходит в собственность семьи вместе с землей.

ская слобода». 169 из 600 дольщиков до сих пор без жилья, хотя последние квартиры нужно было сдать еще в 2008 году.

На этот раз ответ перед депутатами держал министр строительства и дорожного хозяйства Михаил Литвин. По его словам, до конца года на 150 млн рублей будет увеличен уставной капитал ОАО «Иркутское региональное жилищное агентство» (ИРЖА), что позволит ускорить темпы незавершенного строительства. За счет средств ИРЖА предполагается взять в залог не реализованные помещения, а деньги из уставного капитала направить на завершение строительства. Полученные в залог помещения могут быть или проданы, или предоставлены в найм. Увеличение уставного капитала даст возможность получения дополнительных средств от Федерального агентства по ипотечному жилищному кредитованию.

Сейчас в разной степени готовности находятся семь блок-секций из 20. Из 73 тыс. кв. метров жилого комплекса не сданы еще 26 тыс. кв. метров. По расчетам министерства, на завершение строительства необходи-

мо 275 млн рублей, но окончательная цифра будет названа в начале года, после январской инспекции стройки. Как отметил министр, в любом случае сумма не должна быть более 300 млн рублей. Естественно, что главный вопрос, который интересовал депутатов: «Когда все-таки строительство «Иннокентьевской слободы» завершится?»

— Не хочется быть голословным и называть конкретный день, но, думаю, что это будет конец второго квартала, — ответил министр.

План законопроектных работ на 2013 год

Традиционно депутаты приняли план законопроектных работ на будущий год. Он тут же подвергся критике со стороны уполномоченного по правам человека в Иркутской области Валерия Лукина. Как отметил омбудсмен, с 1 января 2013 года вступают в силу как минимум два важных федеральных

закона — о потребительской корзине и прожиточном минимуме, а также изменения в Жилищный кодекс, обязывающие собственников жилья проводить капремонт за собственный счет.

— Эти новшества в законодательстве коснутся всех без исключения жителей области. Необходимо принимать соответствующие законы на региональном уровне, причем принимать вдумчиво, чтобы они прошли публичные обсуждения.

По словам председателя комитета по законодательству о государственном строительстве области и местном самоуправлении ЗС Бориса Алексеева, данные законопроекты сейчас разрабатываются в правительстве области и будут представлены в ЗС в первом квартале следующего года. А Людмила Берлина отметила, что план — не догма, и по мере необходимости он может быть расширен и дополнен новыми проектами законов.

Александр ПАВЛОВ,
Ольга АНДРЕЕВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Все внимание — предприятиям

Диалог

Открытый диалог представителей власти и бизнеса имеет большое значение в развитии их сотрудничества при осуществлении задач социально-экономического развития Приангарья.

Об этом заявил губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко на встрече с президиумом Иркутского регионального объединения работодателей «Партнерство Товаропроизводителей и Предпринимателей» (ИРОП «ПТ и П»).

Глава региона сообщил, что при губернаторе будет создан совет, который займется разработкой программ развития всех отраслей промышленности. А с предприятиями области будут подписаны соглашения о социально-экономическом сотрудничестве.

— Любой добросовестный работодатель заинтересован во взаимодействии с властью. И мы подписываем соглашения не для того, чтобы просить у собственников деньги на «социалку» — это и так прямая обязанность предприятий. Просто должны быть диалог, взаимовыгодное сотрудничество и совместная работа на благо региона и страны, — подчеркнул Сергей Ерошенко.

В процессе обсуждения проблем строительной отрасли губернатор подчеркнул, что сейчас в Иркутске невыгодно строить только по одной причине — коррупционной:

— Главная задача — организация здоровой конкурентной среды. И я этого добьюсь. Никакие мутные схемы больше не пройдут. Себестоимость квадратного метра жилья в городе, даже если строить по английским стандартам, — 23 тыс. рублей. Но у нас все стремятся получить сверхприбыль. Строительная сфера создает дискомфорт проживания на территории. Но мы будем строить с опережением, по адекватным ценам, и исправим ситуацию. Иркутская область должна быть лучшей, тому есть объективные предпосылки.

Обращаясь к представителям объединения работодателей, губернатор подчеркнул, что предприятиям будет уделяться повышенное внимание — они должны стать флагманами развития региона.

По итогам встречи правительству области предложили заключить соглашение с партнерством товаропроизводителей. Представители «ПТ и П» хотели бы выступить экспертами при рассмотрении вопросов социально-экономического развития и надеются на то, что предложения бизнеса будут учитываться при принятии важных решений.

Юлия УЛЬБИНА

В ИГУ открылся Центр инноваций социальной сферы

СОБЫТИЕ

Главная задача Центра инноваций ИГУ — увеличить в регионе число социальных предпринимателей и социально ориентированных некоммерческих организаций.

Центр инноваций социальной сферы создан в партнерстве с автономной некоммерческой организацией «Агентство стратегических инициатив» (АСИ). Договоренность об этом была достигнута в Москве в октябре нынешнего года во время встречи губернатора Сергея Ерошенко и генерального директора АСИ Андрея Никитина.

Цели работы Центра — содействие в продвижении и реализации социально значимых проектов, поддержка социального предпринимательства, оказание методической и информационной поддержки, взаимодействие с органами исполнительной власти и экспертным сообществом.

Губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко уверен, что создание нового центра поможет решить ряд проблем региона, в частности, нехватку мест в детских садах.

— Агентство стратегических инициатив изучает опыт других территорий, мировой опыт. Оно поможет нам выработать реальный план действий с конкретными сроками и алгоритмами реализации, — сказал губернатор.

Директор по развитию партнерской сети АСИ Александр Пироженов заявил, что Иркутская область имеет огромный потенциал для решения многих социальных проблем. Главное — создавать инфраструктуру и информировать предпринимателей о перспективах и планах развития инвестиций в регионе.

Центр не случайно создан на базе ИГУ. С 2011 года в вузе реализуется перспективный проект «Школа социального предпринимательства Иркутской области». С мая по ноябрь 2012 года здесь были разработаны 24 социально-предпринимательских проекта, из них 15 подготовлены к реализации и сейчас рассматриваются инвесторами.

В день открытия Центра в правительстве региона прошла первая стратегическая сессия. На ней обсудили введение инвестиционного стандарта, который предполагает открытость власти, готовность бизнеса к конструктивному диалогу, создание инфраструктуры для реализации проектов. В этом году стандарт реализовали в 11 регионах. Планируется, что со следующего года стандарт будет внедрен во всех регионах страны.

Рафия ФАТТАХОВА

Рафия ФАТТАХОВА

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Накануне губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко встретился со школьниками из Иркутска, Ангарска и Шелехова — победителями олимпиад и конкурсов различного уровня.

Главная цель подобных встреч — дать возможность подрастающему поколению высказать свое мнение и пожелание относительно молодежной политики в регионе. Выпускники иркутского лицея № 2 Мария Малютина и Екатерина Холодилова рассказали главе региона о нанолaborатории,

Напутствие одаренным школьникам

которая работает в образовательном учреждении. Оборудование для нее было приобретено с помощью областного правительства. Laborатория популярна среди учащихся и никогда не пустует — здесь ставятся различные опыты и изучаются научные процессы. Губернатор пообещал обязательно побывать там.

Кстати, он рассказал ребятам, что в свое время сам увлеченно работал в laborатории школьного кабинета физики и химии, ставил опыты, собирал электрoприборы.

Сергей Ерошенко посоветовал ребятам не заниматься узкопрофильной деятельностью, а проявлять себя и набираться опыта в разных интересных сферах. Он и сам сейчас свободное время посвящает самообразованию, читает много материалов по сельскому хозяйству, социальной сфере. Это, по его словам, помогает находить нетрадиционные методы решения различных проблем. В завершение встречи выпускница шеле-

ховского лицея Светлана Шевченко поинтересовалась у губернатора планами по развитию сферы образования на следующий год.

— Планов много. Область огромная, проблемы и задачи в территориях разные. Одни проблемы в вашем лице, но совершенно другие в Катангском районе. Мы будем строить больше школ, лучше их оснащать. Работаем над повышением заработной платы работникам образования, — сказал глава региона.

Поддержка молодежи является приоритетным направлением развития Иркутской области. На протяжении трех лет в Приангарье реализуется программа «Одаренные дети», в рамках которой проходит ряд мероприятий для личного развития социально активной и творчески мыслящей молодежи. Ежегодно в регионе проходит губернаторский бал для выпускников, окончивших школу с золотой медалью, — Байкальский интеллектуальный фестиваль. Уже 12-й год

подряд в регионе проходит областной конкурс «Лучший ученик года». Раз в два года в Иркутске собираются участники азиатско-тихоокеанского детского форума. Сто самых успешных школьников каждый год получают стипендии губернатора в размере 25 тыс. рублей, более 60 представителей талантливой молодежи региона становятся лауреатами премии президента РФ за участие в федеральных и международных конкурсах. Размер президентской премии составляет от 30 до 60 тыс. рублей. Главным интеллектуальным состязанием для школьников является всероссийская олимпиада. В этом году в ней приняло участие рекордное количество школьников — 67 человек по 17 дисциплинам. Они добились наивысших результатов: 13 человек стали победителями, 12 — призерами.

Игорь Ахримеев: Время требует объединения усилий всех правоохранительных структур

БЕЗОПАСНОСТЬ

Борьба с терроризмом, подрывной деятельностью иностранных разведок, коррупцией, расхищением природных богатств, обеспечение сохранности государственной тайны, поддержание конституционного порядка на Северном Кавказе – это лишь часть задач, которые решают сотрудники ФСБ.

20 декабря они отмечают свой профессиональный праздник. В канун 95-летия со дня образования органов госбезопасности начальник УФСБ России по Иркутской области Игорь Ахримеев встретился с журналистами и ответил на интересующие их вопросы.

УФСБ продолжит борьбу с киберпреступностью. В 2012 году, например, в финансово-кредитной сфере предотвращено хищение средств граждан с банковских счетов на общую сумму более 500 млн рублей.

По признанию начальника УФСБ, 2012 год был непростым, но плодотворным. Игорь Ахримеев сказал, что за счет совершенствования профессиональных навыков, оптимизации управленческой деятельности, возросшей воинской дисциплины показатели работы ведомства улучшились по всем направлениям. Так, оперативный штаб в Иркутской области провел четыре тактико-специальных учения и 277 ведомственных тренировок. В составе межведомственных комиссий сотрудниками управления проведено 132 проверки состояния антитеррористической защиты объектов транспорта, промышленности и энергетики. Руководителям предприятий внесено 44 представления об устранении причин и условий, способствующих реализации террористических угроз.

В Иркутской области сформирована достаточно гибкая система профилактики проявлений терроризма. Областную Антитеррористическую комиссию возглавляет губернатор. У нас функционирует межведомственная группа по проведению оперативно-розыскных мероприятий, в которую

входят сотрудники нашего управления, ГУ МВД и других силовых ведомств. Группа предназначена для быстрого реагирования на любую информацию с признаками возможного совершения террористического акта. Мы реагируем на любое, даже заведомо ложное, сообщение об акте терроризма. К сожалению, количество таких сообщений в этом году не уменьшилось, но вместе с тем у нас возросла результативность раскрытия данных деяний. Установлены все 17 телефонных анонимов, сообщавших о ложных угрозах совершения терактов.

Начальнику УФСБ журналисты напомнили о фильме «Анатомия протеста», где оппозиционеры, обсуждая планы организации в России массовых беспорядков, предлагали осуществить подрыв Транссиба на территории Иркутской области. Комментировать действия героев фильма Игорь Ахримеев не стал, но обратил внимание на вопросы профилактики терроризма на транспорте.

— В отличие от аэропортов на железной дороге сложнее обеспечить безопасность. К тому же понятно, что стоит лишь прервать движение по Транссибу, как все перевозки сорвутся. Мы такие угрозы оцениваем реально. 18 декабря на заседании областной Антитеррористической комиссии рассматривался вопрос обеспечения безопасности на объектах железной дороги. РЖД вкладывает огромные средства в технические средства охраны для того, чтобы своевременно выявить акты незаконного вмешательства в ее деятельность. Но угрозы реальны не только на транспорте, но и в местах скопления людей, поэтому власти сейчас уделяют серьезное внимание финансированию той же программы «Безопасный город».

Руководитель территориального управления ФСБ упомянул, что сейчас в исправительных учреждениях Прибайкалья отбывают наказания лица, осужденные за терроризм, и у многих из тех, кто ранее находился в незаконных во-

оруженных формированиях, подходят к концу сроки заключения. Кто-то из них раскаялся, понял, что можно жить мирно, но есть и те, кто может продолжить противоправную деятельность. Эти осужденные сейчас находятся на особом контроле сотрудников ФСБ и ГУФСИН. Игорь Ахримеев отметил тот факт, что криминальные авторитеты, пользуясь некоторыми негативными моментами реформирования УИС, всячески стараются дестабилизировать обстановку в колониях. К счастью, во многом благодаря совместным усилиям правоохранительных органов в Иркутской области удалось не допустить повторения событий, которые имели место в ИК города Копейска.

Вообще начальник УФСБ, говоря об успехах в работе управления, постоянно подчеркивал, что они были достигнуты в результате взаимодействия с ГУ МВД, Следственным управлением Следственного комитета, прокуратурой и другими силовыми ведомствами:

Количество ложных сообщений о возможных террористических актах не уменьшилось, но вместе с тем возросла результативность раскрытия данных деяний – установлены все 17 телефонных анонимов.

— В этом году на координационном совете при прокуратуре были приняты решения, которые позволили сконцентрировать усилия на таких важных для Иркутской области направлениях, как противодействие хищению нефтепродуктов и функционированию заводов по незаконной переработке нефти. В результате ликвидированы две преступные группировки, которые занимались масштабными хищениями. Вынесен



обвинительной приговор в отношении преступной группировки Лебедева, которая действовала в Ангарске. На скамье подсудимых оказались 16 человек. Двое лидеров получили реальные сроки, остальные осуждены условно. Я считаю, это серьезный успех в деятельности всех правоохранительных органов, принцип неотвратимости наказания сработал.

Отдельно генерал-майор ФСБ затронул тему борьбы с коррупцией, в том числе в правоохранительных органах. Так, благодаря совместным действиям со службами безопасности ГУ МВД России по Иркутской области, в момент получе-

ния взятки были задержаны сотрудники ЛУ МВД на транспорте и миграционной службы, работавшие в аэропорту Иркутска; заместитель начальника МО МВД «Тулунский», подозреваемый в организации покушения на убийство начальника отдела налоговой полиции в Тулуне; заместитель начальника МО МВД «Бодайбинский», организовавший канал хищения золота с присиска «Высочайший». Кстати, сотрудники УФСБ в этом году изъяли около 40 кг золота, похищенного с присисков Бодайбинского района. Всего в прошедшем году к уголовной ответственности привлечено 13 сотрудников МВД. Эти дела рассле-

дуются сейчас в региональном Следственном управлении СКР.

За прошедший год силами УФСБ перекрыт ряд каналов контрабандных поставок в Россию наркотических средств из Таджикистана и Казахстана, изъято более трех десятков килограммов героина. Одну из крупных партий иностранный гражданин пытался пронести в протезе.

Ликвидированы две преступные группировки, которые занимались масштабными хищениями нефтепродуктов. Вынесен обвинительный приговор в отношении преступной группировки Лебедева, которая действовала в Ангарске.

Игорь Ахримеев определил задачи на 2013 год. Прогнозируется политическая активность в связи с выборами в областное Законодательное Собрание, силовикам не должны допустить прохождения в региональный парламент лиц, связанных с криминальным миром, обязаны обеспечить законность избирательного процесса.

В наступающем году сотрудники госбезопасности усилят взаимодействие с налоговой инспекцией для того, чтобы повысить собираемость налогов в бюджет.

— Кроме того, больших усилий потребует сопровождение процессов затопления ложа Богучанской ГЭС. Нельзя допустить, чтобы те недостатки, которые годами копились в реализации этого проекта, привели к необратимым социальным и экологическим последствиям.

Также УФСБ продолжит борьбу с киберпреступностью. В 2012 году, например, в финансово-кредитной сфере предотвращено хищение средств граждан с банковских счетов на общую сумму более 500 млн рублей. Кроме того, вместе с прокуратурой УФСБ нарабатывает практику принуждения провайдеров к прекращению поддержки сайтов, признанных экстремистскими в судебном порядке.

Юлия МАМОНТОВА

Чон Дон Ён: Я давно влюблен в вашу страну

ИНТЕРВЬЮ

Новый генеральный консул Республики Корея в Иркутской области Чон Дон Ён – выпускник университета Сонгюнгван, старейшего университета в Корее, известного своей приверженностью конфуцианскому учению. В интервью «Областной» он рассказал, где начинал свою дипломатическую карьеру и какова его важнейшая миссия в Приангарье.



— Вам пригодились в жизни наставления Конфуция?

— В студенчестве поначалу мы считали этот сложный предмет лишним, никак не связанным с реальной жизнью. По моему мнению, куда полезнее было бы изучать вместо этого пару иностранных языков. И только с годами, уже на дипломатической службе, я оценил дружескую руку этой мудрости Древних, поддерживающую и направляющую твой дух в трудную минуту.

— Какой из советов Конфуция вам оказался ближе всего?

— Умение сконцентрировать в нужный момент и умственные, и душевные силы. «Кто не может сосредоточиться в себе, тот видя — не увидит, слыша — не услышит».

— Вы всегда изучаете язык страны пребывания?

— Как правило, да. Но английский я изучал еще со средней школы, немецкий и французский языки изучал для поступления на службу в МИД, в Сингапуре потребовалось изучение китайского языка. Из всех иностранных языков русский, пожалуй, дается труднее всех. Может быть, возраст сказывается. Мне уже 53 года, сложнее сконцентрироваться (улыбается).

— Вы начинали дипломатическую карьеру в посольствах Европы, потом была Индия, потом снова Европа, затем Юго-Восточная Азия... Чем вызваны такие перемещения?

— Принцип распределения кадров в МИДе — чередование назначений в развитые и развивающиеся страны. Это делается для того, чтобы все дипломаты имели равные возможности.

— Какая страна вам наиболее приглянулась по душе?

— Во всех шести странах, где мне довелось работать, по-своему было интересно, я смог узнать много полезного для себя. Если же говорить о том, работа в какой стране мне наиболее памятна, то, пожалуй, я бы выделил Индию.

— Почему при утверждении генерального консула в Иркутск выбор пал на вас?

— Я думаю, наверное, потому, что, во-первых, у меня достаточный дипломатический стаж работы в МИДе и дру-

гих посольских учреждениях, чтобы претендовать на эту высокую должность, а во-вторых, думаю, учитывались также профессиональные навыки и умения.

— А желание было?

— Кто же откажется работать в стране великой культуры, облаченной в корейском восприятии в некий романтический флёр. Многие произведения русских писателей переведены на корейский язык, я еще в юности читал книги Толстого, Достоевского, Чехова... Работая в Сеуле, не пропустила гастроли балета Большого театра, бывал на концертах музыки Рахманинова и других русских композиторов... Можно сказать, я уже давно был влюблен в вашу страну.

— Ранее вам довелось бывать в России?

— В 1996 году я приехал в Москву для участия в переговорах между Республикой Корея и Россией относительно договора о взаимной правовой помощи по уголовным делам. Тогда, после установления в 1990 году дипломатических отношений между нашими странами, возникли кое-какие сложности. Незадолго до этого произошел инцидент с захватом террористами группы представителей компании «Хендай электроникс», совершивших поездку по Москве. Все закончилось благополучно благодаря вмешательству ОМОНа, потребовавшего принятия соглашения, регулирующего подобные происшествия. Тогда в результате плодотворной работы с российскими коллегами из министерства юстиции мы согласовали проект договора.

— Как далеко простираются границы вашего консульского округа?

— На западе до Омской области, а на востоке он включает в себя Забайкальский край и Республику Саха (Якутия). Сегодня это самый обширный по площади округ из 160 консульских округов Республики Корея, разбросанных по всему миру.

— Вы приехали в Иркутск осенью, сейчас уже зима. Как вы переносите морозы?

— Зима холодная — это нормально, плохо, что она длинная (смеется). Но мороз морозом, а работа работой. Я вручил экзекватуру губернатору области Сергею Ероценко 1 ноября, а с момента прибытия успел побывать в республиках Бурятия, Саха (Якутия), съездил в Новосибирск. И

убедился, что в сибирских регионах очень скудная информация о Республике Корея. Желаящих сотрудничать с нашей страной, особенно в сфере малого и среднего бизнеса, достаточно много, но они не знают, как наладить нужные контакты. Не знают и корейские компании, как сюда прийти. Поэтому своей первейшей задачей я ставлю заполнение информационного вакуума. На встрече с президентом Восточно-Сибирской Торгово-промышленной палаты господином Шавриним мы обсуждали возможность создания совместного российско-корейского союза, способствующего установлению предпринимательских связей между нашими странами.

— Каков сейчас объем торговли между Иркутской областью и Южной Кореей?

— В 2010 году он составил 95,6 млн долларов. Из них 91,6 млн — экспорт (станки, транспортное оборудование), и лишь 4 млн долларов импорт (нефть, древесина). Это, конечно, немного. Уверен, что нынешний декабрьский визит губернатора области Сергея Ероценко в Сеул, несомненно, скажется и на объеме взаимовыгодной торговли, и на расширении культурных связей.

— К вам часто обращаются за получением виз?

— Пока, к сожалению, не так много желающих поехать в Корею. Мои соотечественники предпочитают приезжать на Байкал летом. За период с мая по октябрь Иркутск посетили более трех тысяч человек. А пик заграничных вояжей россиян приходится на зиму, когда они летят в Корею и другие теплые страны Юго-Восточной Азии. Правда, в последнее время успехи нашей медицины привлекают все больше людей из России.

— Как я знаю, регулярного авиасообщения между Иркутском и Сеулом не существует?

— Только в теплое время года с мая по октябрь и зимой в течение одного месяца, начиная с последней декады декабря до последней декады января. Если к концу срока моего пребывания на посту генерального консула в Иркутске удалось бы организовать регулярные рейсы компании «Корейские авиалинии», я бы посчитал одну из своих важнейших миссий выполненной. Сейчас договор об установлении безвизового режима находится в стадии

обсуждения, и в случае положительного решения уже в будущем году он вступит в силу. Если это случится, тогда для заграничной поездки сроком менее 30 дней визы не потребуются. Это, несомненно, увеличит поток туристов в обе стороны.

— Южная Корея вот уже почти полвека демонстрирует миру экономическое чудо. Что-то, на ваш взгляд, Россия могла бы заимствовать из вашего успешного опыта?

— Чем обусловлен успех моей страны? Корея в первую очередь продвигает людские ресурсы, применяет эффективные приемы управления, вкладывает инвестиции в долгосрочные проекты... Мне кажется, что реформа высшего образования, направленная на формирование и развитие талантливых личностей, а также стратегия продвижения национальных интересов через международные организации вполне актуальны и для вашей страны.

— Обычно дипломатия — мужское занятие. Этого правила, наверное, придерживается и министерство иностранных дел вашей страны?

— Когда лет 30 лет назад я пришел работать в МИД, там было очень мало женщин. Но лет десять назад ситуация изменилась, и уже более трехсот представительниц слабого пола трудятся на дипломатическом поприще. В год набирают 20 новых сотрудников, из них две трети составляют женщины.

— У вас, как я знаю, две дочери. Не подтолкнет ли их нынешняя политика открытости дверей пойти по стопам отца?

— У старшей дочери было такое желание, но я ее отговорил, потому что очень трудно будет совмещать дипломатическую деятельность с замужеством. Дочь, окончив университет, работает сейчас в Лондоне, в консалтинговой фирме.

— Девиз вашей страны: «Приносить пользу человечеству». По всей видимости, он навеян Конфуцием?

— Возможно. Это выражение возникло еще в эпоху создания древнего корейского государства, основанного мифологическим предком корейцев Тангуном. В 1949 году оно было объявлено базовым понятием образования в нашей стране.

Олег ГУЛЕВСКИЙ
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Молчановка сдана в эксплуатацию

СОБЫТИЕ

2013 год объявлен в Приангарье Годом библиотек. Об этом заявил глава региона Сергей Ерошенко во время торжественной сдачи в эксплуатацию нового здания Иркутской областной государственной универсальной научной библиотеки им. И.И. Молчанова-Сибирского.



Директор Молчановки Ольга Стасюлевич вручила Сергею Ерошенко читательский билет и провела экскурсию по новому зданию

Губернатор подчеркнул, что в каждом районе области на базе библиотек планируется создать современные культурно-просветительские центры. Они будут связаны единой системой с главной библиотекой Приангарья. Таким образом, жители самых отдаленных территорий смогут пользоваться фондами не только Молчановки, но и Российской государственной библиотеки.

Библиотека — это место концентрации знаний, площадка, которая может стать для жителей различных населенных пунктов местом объединения. В настоящее время мы получили возможность создать единое информационное пространство на базе муниципальных библиотек

под руководством главной библиотеки им. Молчанова-Сибирского, — отметил Сергей Ерошенко.

Губернатор побывал в новом помещении библиотеки на улице Лермонтова вместе с членами областного правительства. Директор учреждения вручила Сергею Ерошенко читательский билет и провела экскурсию по новому зданию.

— Это единственное в Сибири современное здание библиотеки, — рассказывает Ольга Стасюлевич. — В нем десять этажей, общая площадь помещений составляет 18 тыс. кв. м. В цокольном и подвальном этажах размещаются библиотечные фонды. На первом будет сервисный центр, зал для людей с ограниченными возможностями и центр реставрации



и консервации фондов с новейшим оборудованием. На втором и третьем этажах оборудованы читальные залы и абонементы. Еще будет работать специальный зал для молодежи, где вместо столов и стульев мы поставим диваны и пуфы. Также предусмотрен читальный зал для индивидуальной работы и профессорский читальный зал для научной работы. На этажах будут находиться специализированные читальные залы с помещениями, где можно посмотреть ноты, прослушать аудиоинформацию.

По словам директора, библиотека оснащена охранной и пожарной сигнализацией, в фондах и читальных залах установлено видеонаблюдение. Гордость библиотеки — монорельсовая транспортная система TELELIFT немецкого произ-

водства. С ее помощью книги будут доставляться читателям из хранилища.

Ольга Стасюлевич отметила, что в год на содержание нового здания, выплату заработной платы сотрудникам и приобретение новых книг потребуются 120 млн рублей. Она напомнила, что на протяжении десятилетия библиотека не имела собственного помещения и несколько раз меняла свое местоположение. В 1995 году после обрушения здания по улице Чехова часть отделов располагалась в зданиях на улицах Халтурина и Российской. Основное книгохранилище на 800 тыс. экземпляров находилось в складском помещении по улице Ширямова.

Переезд в новое здание начался 10 декабря. Сотрудникам библиотеки предстоит перевезти более 2 млн

томов, общий вес которых составляет 950 тонн. Открытие библиотеки запланировано на 28 марта следующего года.

Равиля ФАТТАХОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

СПРАВКА

Сегодня в Приангарье 790 общедоступных библиотек. В 33 муниципальных районах Иркутской области существуют межселенческие библиотеки, девять центральных библиотек расположены в городских округах. Библиотека им. И.И. Молчанова-Сибирского — главная библиотека Иркутской области, ведущий информационный, научный и методический центр для муниципальных библиотек.



Проект «Имена» подводит итоги

В течение всего года газета «Областная» публиковала материалы, посвященные 75-летию Иркутской области. В них рассказывалось о людях, оставивших значимый след в истории Приангарья, прославивших наш край в России и мире.

В пятничном выпуске от 14 декабря мы начали подводить итоги проекта: эксперты из числа ведущих ньюсмейкеров нашего издания определят среди героев рубрики рейтинг 10 самых значимых имен. Подведение итогов продолжается.

— Историю любой страны, города, региона создают люди. Все, о ком рассказывалось в проекте «Имена», имеют огромное значение для Иркутской области, — отметил в экспресс-интервью министр образования Виктор Басюк. — Мне бы хотелось выделить личность Владимира Платоновича Сукачева, потому что он уделял огромное внимание народному образованию. На средства Владимира Сукачева были построены Глазковская, Крестовоздвиженская и Знаменская начальные школы. Также Сукачев основал бесплатную женскую начальную четырехклассную школу. С именем Владимира Сукачева связано и появление в столице Приангарья картинной галереи, которую он открыл в своей усадьбе. Посетить ее мог любой желающий, иногда даже сам Сукачев проводил там экскурсии. На основе картинной галереи создан Областной художественный музей, который сегодня является одним из богатейших и старейших музеев России. Также отмечу кинематографиста Леонида Гайдая, первого всенародно избранного губернатора Иркутской области Юрия Ножикина, иркутского генерал-губернатора Николая Николаевича Муравьева-Амурского, княгиню Марию Волконскую, педагога, историка Афанасия Шапова, пианиста Дениса Мацуева, летчика-космонавта Бориса Вольнова, конструктора вертолетов и ученого Михаила Миля, гимнасток Оксану Костину и Дарью Дмитриеву. Считаю, что они внесли неоценимый вклад в развитие Иркутска и Приангарья.

Декан факультета филологии и журналистики ИГУ Анатолий Собенников, прежде всего, отметил имя драматурга Александра Вампилова: — В рубрике «Имена» я выделил Александра Вампилова, считаю его выдающимся драматургом. Его известность распространяется далеко за пределы России. Вклад Александра Вампилова в развитие русского театра сопоставим с вкладом Чехова. Пьесы Вампилова «Старший сын», «Утиная охота» эстетически совершенны. После смерти драматурга возник феномен «поствампиловской драмы». Возникшие деятели культуры — явление наднациональное. Также отмечу писателя Валентина Распутина, русского исследователя Григория Шелехова, первого православного епископа Камчатки, Якутии, Приамурья, митрополита Иннокентия Вениаминова, иркутского городского главу, мецената Владимира Сукачева, режиссера Леонида Гайдая, кинематографиста Александра Сокурова, заслуженного художника России Галину Новикову, гидростроителя Ивана Наймушина, генерала армии Афанасия Белобородова.

Начальник отдела агрометеорологических прогнозов иркутского Гидрометцентра, заслуженный метеоролог России Владимир Гонтарь назвал самым выдающимся земляком Афанасия Белобородова:

— Я выделяю генерала армии, дважды Героя Советского Союза Афанасия Белобородова. Считаю его выдающимся советским военачальником. Во время Великой Отечественной войны он командовал дивизиями, которые остановили наступление немцев на Москву на Волоколамском шоссе, освободили Витебск от немецких оккупантов. Уверен, что подрастающее поколение должно в полной мере знать о подвиге сибирских дивизий, сибирских солдат. Они показали настоящий характер, закалку и патриотизм.

Также среди знаменитых личностей Иркутской области выделяю создателя ракетного щита СССР Михаила Янгеля, губернатора Юрия Ножикина, ученого-сейсмолога Кирилла Леви, драматурга Александра Вампилова, гидростроителя Александра Бочкина, спортсменку-альпинистку, первую женщину, взшедшую на Эверест, Екатерину Иванову, режиссера Леонида Гайдая, председателя колхоза имени Парижской коммуны Николая Романевича, генерал-губернатора Николая Муравьева-Амурского.

Уважаемые читатели, вы также можете стать участником проекта, направив сообщение на электронный адрес: og@ogirk.ru, а также оставив свой комментарий на сайте OGIRK.RU. Опрос продолжается.

Свитки китайских мастеров в подарок

ВЫСТАВКА

В областном художественном музее имени В.П. Сукачева открылась выставка «Спасенные сокровища».

На ней были представлены свитки китайских мастеров пейзажной живописи «шань-шуй», уникальные акварели и рисунки, гравюры и литографии. Все эти произведения были отреставрированы специалистами Государственного Эрмитажа.

Выставка «Спасенные сокровища» стала данью признательности благотворительному фонду «Иркутский меценат», который в этом году отметил пятилетний юбилей. Фонд был создан для оказания поддержки музею в деле сохранения и приумножения экспонатов и картин. За пять лет он выделял средства на реставрацию произведений искусства, организацию привозных выставок. В частности, благодаря финансовой поддержке фонда в Иркутске прошли выставки Государственной Третьяковской галереи, Эрмитажа, Государственного историческо-

Выставка «Спасенные сокровища» стала данью признательности благотворительному фонду «Иркутский меценат», который в этом году отметил пятилетний юбилей. Фонд был создан для оказания поддержки музею в деле сохранения и приумножения экспонатов и картин.

Равиля ФАТТАХОВА

Губернаторские премии за творчество Получили работники культуры и искусства

НАГРАДА

Глава региона Сергей Ерошенко наградил творческих работников Иркутской области за достижения в сфере культуры и искусства. В этом году на соискание губернаторской премии было подано 49 заявок. По итогам работы комиссии присуждено 10 авторских и четыре коллективных премии.

Представленные достижения рассматривались в два этапа: профессиональная оценка, осуществляемая отборочными комиссиями, и общественное признание. По итогам работы комиссии глава региона утвердил 14 лауреатов. Размер авторской премии составил 200 тыс. рублей, коллективной — 300 тыс. рублей. Общая сумма, предусмотренная на выплату премий в 2012 году, — 3,2 млн рублей.

Лауреатами премии в области культуры и искусства стали Геннадий Иванов — автор цикла фотографий «Ледниковый период», Лидия Казанцева — автор био-

«А. Вампилов», Юрий Квасов — автор цикла портретов «Земляки мои — сибиряки». Премии губернатора Иркутской области были вручены Артуру Псареву за создание музыкального сопровождения «Иркутские колокольные звоны» к фильму-концерту «Время дождей», Андрею Рубцову — за создание цикла картин «Андрей Рубцов. Живопись», Игорю Сирохину — за создание цикла фотографий «От премьеры — к звездам», Владимиру Соколову — автору цикла дизайнерских работ «Улыбки XX века», Владимиру Соколову — за написание музыки к спектаклю рок-мистерии «Небо на земле», Анатолию Теплякову — за создание цикла симфонических, инструментальных и вокальных произведений, посвященных Иркутску и Байкалу, Людмиле Цветковой — автору балетного спектакля «Кармен».

Также премией главы региона были отмечены четыре творческих коллектива: Анатолий Байборodin, Виктор Бронштейн, Василий Козлов, Иван Козлов, Федор Ясников — за создание цикла литературных произведений, посвященных памяти Геннадия Гайдая. Творческий коллектив в составе Александра Лаптева, Станислава Гольдфарба, Валентины Семеновой, Василия Забелло, Владимира Смирнова (Скиф) удостоен премии за антологию «Иркутск. Бег времени». Награду за создание жидкого комплекса «Прогресс» в Академгородке Иркутска получил творческий коллектив, в который вошли Владимир Распутин, Сергей Муляев, Ольга Залудская, Вячеслав Бызов, Маргарита

Лебедева. И, наконец, коллектив Дианы Салацкой, Ираиды Федичиной, Марии Исаевой получил премию за создание Международной художественной выставки «Человек и город».

— Все произведения, представленные на соискание премии, отличаются новизной и оригинальностью, творческой зрелостью, стремлением сохранить и приумножить культурные традиции Приангарья, — отметил, вручая награды, Сергей Ерошенко. — Однако сегодня мы имеем возможность отметить самых лучших. Я выражаю слова глубокого признания вам, ярким и талантливым представителям творческих профессий Иркутской области. Обещаю со стороны правительства региона всестороннюю поддержку, а от вас жаду, что вы передадите свой талант молодежи.

Анна ВИГОВСКАЯ

3,2
млн рублей

предусмотрено на выплату губернаторских премий в сфере культуры и искусства в 2012 году.